



全省参与灾后重建志愿者超50万人次

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)9月11日,海南省防御台风“摩羯”应急指挥部新闻发布会(第五场)召开。海南省委社会工作部副部长陈雷在新闻发布会上介绍,据不完全

统计,截至9月11日,全省共组建党员志愿服务队7045支,社会力量志愿服务队6845支,组织开展应急救援和灾后重建志愿服务活动11189场次,参与志愿者50.3万人次。志愿服务内容主要为抢

险救援、道路清障、交通疏导、物资发放等灾后恢复重建工作。

此外,广大市民群众积极自发组织、参与重建家园的志愿服务活动。众多小区业主、居民主动参与所在街区道

路清障、小区环境整治、邻里互助帮扶等志愿服务。一些外省志愿服务队如温州园林绿化救援队、阳江蓝天救援队,以及一些外国游客和海外留学生等外国友人也参与到我省灾后恢复重建中。

海南与广东跨海电缆线路已恢复

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)海南电网有限责任公司党委副书记赵有铨在新闻发布会上介绍,截至9月11日17时,三亚、陵水、万宁、保亭、东方等5个市县已全部复电。海南与广东跨海电缆线路11日已恢复。受影响线路已

复电498条,恢复率72.7%;变电站已复电58座,恢复率73.4%;台区已复电2.06万个,恢复率73%;客户已复电113.2万户,恢复率67.3%。其中海口受影响37.74万户,恢复25.39万户,恢复率67.3%;文昌22.73万户,恢复11.26万户,恢复率49.5%。

海口500余个小区水压偏低

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)在新闻发布会上,省水务厅副厅长、新闻发言人张姝为介绍,截至9月11日18时,海口市剩余10个小区尚未恢复市政供水,主要原因是这些小区地势较高,加上供水管网的压力不足。目前还有500余个小区虽然已经恢复市政供水,但还存在供水水压偏低的情况。市水务部门已抢修供水点237个,目

前还有1处正在加紧维修。

当前,水务部门开展了多项保障供水应急措施。包括优先做好医院和学校等重点区域供水保障;对没有恢复市政供水的小区采用应急供水车供水的方式予以保障,截至9月11日已累计送水34个小区,送水量360吨;对市政供水水压偏低的小区指导物业实施分时段供水,以此缓解居民的用水困难。

切实保障受灾困难群众基本生活

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)省民政厅副厅长石清理在新闻发布会上介绍,我省对台风后遭遇重大生活困难的,将采取“一事一议”“一案一策”方式提高救助水平,切实保障受灾困难群众基本生活。

台风后,省民政厅随即开展灾后救助帮扶工作,组织各市县民政部门摸排民政领域受灾情况,强化

相关社会救助政策与受灾人员救助政策的衔接,及时将符合条件的受灾群众纳入救助保障范围。

对于因灾导致家庭经济状况发生变化的困难群众,民政部门逐一对照各类低收入人口认定条件实施认定,对符合最低生活保障、特困人员救助供养条件的困难群众,给予相应的最低生活保障、特困人员救助供养等基本生活救助。

我省通信基站抢修恢复率超75%

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)海南省通信管理局副局长赵月东介绍,截至9月11日18时,海南已抢修恢复通信基站22416个,抢修恢复率超过75%。

近日,有网友在海口市海甸岛、文昌市文城东郊等地区拍到无人机飞行作业,这些无人机是正在执行通信保障任务的中型复合翼无人机。今年7月,应急管理部利用特别国债为海南省配备了大

型直升机式无人机1架,中型复合翼无人机2架,由省通信管理局为这3架无人机配置公网通信基站。9月7日到11日,海南省通信管理局配合省应急管理厅派出中型复合翼无人机多次赴海口市三江镇、海甸岛,文昌市文城镇、东郊镇、抱罗镇等地执行任务,为受灾用户提供临时通信服务。通信行业还向受灾严重地区派出了系留式无人机、应急通信保障车以及便携卫星基站/卫星背包站。

立案查处价格违法案件31宗

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)省市场监督管理局副局长何海平在新闻发布会上介绍,超强台风“摩羯”正面袭击我省多地,住宿价格出现波动,省市场监督管理局第一时间启动应急响应,向广大经营者发布了《“摩羯”台风期间维护市场秩序提醒告诫书》,提出依法合规经营、诚实守信,禁止价格欺诈等6个方面要

求,督促经营者合法经营。

台风“摩羯”前后,我省启动快查快处,分级分类处置,依法立案查处价格违法案件31宗。

台风“摩羯”过后,部分地区停水停电,宾馆、酒店、民宿等住宿价格波动异常,该局发布了《关于征集住宿方面价格违法行为问题线索的公告》,向社会广泛征集投诉举报线索。

各地道路交通有序恢复

南国都市报9月11日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)省公安厅交警总队总队长孙景龙介绍,“摩羯”过境后,全省公安交警共投入警力2.5万人次开展灾后重建交通保障工作,联合公路、消防救援等部门紧急抢通中断道路452处,清理道路倒伏树木5630余棵,7日中午全省高速公路实现通车,9日15时双向通车,国省干线公路恢复双向通行,各地

道路交通有序恢复。

“目前,全省大部分市县已恢复办理车管所窗口业务,海口、文昌车管所因电力问题,暂时还不能恢复服务。”孙景龙表示,在车管所窗口业务恢复正常前,海口地区的群众可通过交管12123APP办理相关业务,文昌群众可就近选择琼海、屯昌等地窗口办理业务。交警12123语音平台已恢复正常服务。

争分夺秒 全力以赴 把时间抢回来把损失补回来

(上接02版)

冯飞还来到华能海南发电股份有限公司海口电厂,了解电力恢复和复工复产

进展,感谢电力系统发扬连续作战精神,全力以赴抓复工复产,为海南灾后恢复重建工作提供了稳定能源保障。他

指出,各级各部门要大力支持企业加快恢复重建、复工复产工作,打造安全稳固稳定的水、电、气供应保障系统,为

海南高质量发展提供坚强保障。省领导倪强参加。

(沈伟)

再加大力度 再加快速度 再提升进度 用最短时间恢复正常生产生活秩序

(上接02版)

在临昌路新二路口通信基站、金牌港电力抢修点,刘小明查看通信、电力设施设备抢修情况,听取全县通信、电力系统灾后恢复情况汇报,慰问驰援临高的一线抢险抢修人员。他指出,海

南灾后恢复重建工作成效,凝聚着大家的艰辛努力、积极贡献。要继续突出“快”字,夜以继日、争分夺秒,早日实现通信信号稳定覆盖、电力正常供应,为全面恢复正常生产生活秩序、有力有序推进复工复产复学保驾护航。

当前,金牌港东作业区西码头、海南省万幕铝单板制造有限公司、海南宝路水产科技有限公司等正在全力以赴开展灾后恢复和生产自救。刘小明现场协调解决企业面临的急难问题,并指出,天灾无情人有情,地方政府要统筹协

调、科学调配,帮助受灾企业重振旗鼓;受灾企业要坚定信心、积极行动,政企同心推动复工复产,及时总结防汛经验,为长远稳定发展夯实基础。

省政府秘书长符宣朝参加检查。

(沈斌)